
 جحهيم انحكانيف وانفوائد



 تقرٌر لانجاز جدا مهمة التكالٌف و الارباح دراسة اعداد ان•

 الخسائر و الارباح وحساب مشروع، لاي المالٌة الجدوى

 المصروفات من اكبر الاٌرادات كانت اذا ما وٌوضح الممكنة

 .العكس او

 :ٌلً ما حساب ٌجب لذلك•

 التكالٌف 1.

 الاٌرادات2.

 



 انحكانيف -1

 :فئات ثلاث الى التكالٌف تقسم•

 تصرف التً النفقات :(الثابتة الاصول) الرأسمالٌة التكالٌف1.
 ولا طوٌلة لمدة وتعمر تستمر التً الاشٌاء شراء اجل من

 .والمعدات والاجهزة المبانً مثل الانتاج فً تستهلك

 المنتجة الكمٌة وفق تتغٌر التً التكالٌف :المتغٌرة التكالٌف2.
 .والادوٌة والمٌاه والاعلاف الاسمدة مثل

 عام كل فً هً كما تستمر التً التكالٌف :الثابتة التكالٌف3.
 مهما تتغٌر لا انها حٌث الفنٌة، والاستشارات التأمٌنات مثل
 المشروع حجم تغٌر



 جكانيف بيث بلاسحيكي: مثال

 المعدنً، الهٌكل :(الثابتة الاصول) الرأسمالٌة التكالٌف1.

 منكاش، زراعٌة، غرفة البلاستٌكً، الغطاء الري، شبكة

 .الخ ... ٌدوٌة عربة مٌزان، انارة، شبكة مجرفة،

 ري، مبٌدات، اسمدة، بذور، اشتال، :المتغٌرة التكالٌف2.

 .عمال نقل، حراث، اجرة تربٌط، خٌوط

 استئجار الفنٌة، الاستشارات التأمٌنات، :الثابتة التكالٌف3.

   الارض،



 الاهحلاكقيمة 

 ضمن التكالٌف معظم ادراج حساب المناسب غٌر من انه•
 بشكل ستكون النتٌجة لان الاول، للعام المشروع مٌزانٌة
 .سلبٌة قطعً

 وٌتم ثابتة كتكلفة وتدرج الاهتلاك قٌمة حساب ٌتم لذلك•
 .المشروع عمر على توزٌعها

 الاصول احد بقٌمة ٌلحق الذي النقص حساب ٌعنً الاهتلاك•
 .الثابتة

 العمر /للاصل الاجمالٌة التكلفة = الاهتلاك قٌمة حساب•
 .بالسنوات له الافتراضً



 مثال

 العمر و شٌكل 40000 حوالً البلاستٌكً البٌت هٌكل قٌمة•

 الاهتلاك قٌمة تكون بذلك و سنة 25 للهٌكل الافتراضً

 .سنوي شٌكل1600 = 40000/25 = السنوي

 10 بعد الهٌكل بٌع فً المستثمر رغب حال فً آخر بمعنى و•

 الاهتلاك * السنوات عدد بمقدار تنقص قٌمته فان سنوات

 قٌمته ان أي شٌكل 16000 =1600*10 ٌساوي و السنوي

 قٌمة -الاصلٌة التكلفة تساوي سنوات عشر بعد الحقٌقٌة

 على شٌكل 24000 =16000-40000 تساوي و الاهتلاك

 .ارضه



 الايرادات انمحوقعة  -2

إنتاج  بٌعمن  علٌهاوهً التً نحصل  أساسٌة إٌرادات1.

 .المحصول المزروع

 الآلٌات بٌعمن  علٌهامثل التً نحصل : الإضافٌة الإٌرادات2.

المشروع او بٌع المخلفات النباتٌة والعدد الموجودة فً 

 .لمربً الثروة الحٌوانٌة



 مثال

دونم بٌت بلاستٌك مزروع بالبندورة متوقع : اٌرادات اساسٌة•

شٌكل وبذلك  4طن ومتوسط سعر الكٌلو حوالً  20ان ٌنتج 

 .شٌكل 80000= 4*1000*20تكون الاٌرادات الاساسٌة 

 2000مخلفات البندورة بسعر اجمالً : اٌرادات اضافٌة•

 .شٌكل

 .شٌكل 82000و بذلك ٌكون مجمل الاٌرادات •



 مدة الاسحرداد

 عدد السنوات اللازمة لاسترداد قٌمة الاستثمار•

الاٌرادات السنوٌة / وتساوي قٌمة الاستثمار الاصلٌة •

 .المتوقعة

شٌكل و  60000قٌمة الاستثمار فً بٌت بلاستٌكً : مثال•

شٌكل و بذلك تكون مدة  20000الاٌراد السنوي المتوقع 

 .سنوات 3=  60000/20000الاسترداد 



 مثال

هل تنصح بالاستثمار فً بٌت بلاستٌكً وفق المعطٌات •

 :التالٌة

 شٌكل50000: الراسمالٌةالتكالٌف •

 شٌكل5000: التكالٌف المتغٌرة•

 شٌكل 5000: التكالٌف الثابتة•

 شٌكل 80000: الاٌرادات الاساسٌة•

 شٌكل 2000: الاٌرادات الاضافٌة•



سنوات عدد و تكالیفه على المشروع  إیرادات توزیعٌتم •

 :المشروع

عمر  

 المشروع

التكالیف 

 الراسمالیة

التكالیف 

 المتغیرة

التكالیف 

 الثابتة

مجموع 

 التكالیف

الایرادات 

 الاساسیة

 

الایرادات 

 الاضافیة

مجموع 

 الایرادات

 الصافي

1 2000 5000 5000 12000 80000 2000 82000 70000 

2 2000 7000 5000 14000 50000 2000 52000 38000 

3 10000 5000 5000 20000 50000 2000 52000 32000 

4 

5 



اجمالً التكالٌف = تكلفة انتاج كٌلو واحد من البندورة ٌساوي•
 .اجمالً الانتاج بالكٌلو/ بالشٌكل

اجمالً التكالٌف = تكلفة انتاج شٌكل واحد من قٌمة البندورة•
 .قٌمة الانتاج بالشٌكل/ بالشٌكل 

ٌساوي تكلفة انتاج كٌلو واحد من البندورة : مثال•
شٌكل أي ان انتاج كل كٌلو بندورة ٌكلف  3= 60000/20000

 .شٌكل 3

البندورة ٌساوي تكلفة انتاج شٌكل واحد من قٌمة •
 شٌكل 0.73= 60000/82000

 شٌكل 73= 0.73* 100= شٌكل 100و بالتالً تكلفة انتاج كل •

 .شٌكل 27= 73-100= شٌكل 100أي ان الربح من كل •


